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Sensibilización  
Compartamos Vulnerabilidad, 

Defendamos Nuestra Salud Mental 

Acta No.:   

Fecha:  Octubre-2025 

Coordinador o 
secretario de 
reunión 

Nubis Ibeth Álvarez Estrada 

Psicóloga  

Hora 
inicio:  

8:00 
am 

Hora 
Fin: 

11:30 
am  

Lugar ESE Hospital San Rafael  

Objetivo 

Realizar estrategia de sensibilización sobre la depresión por medio de 
estrategias psicoeducativas para evaluar los conocimientos y concepciones que 
presentan los jóvenes sobre la importancia de la salud mental, así mismo 
conocer los problemas que les preocupan en la sociedad actual y previniendo a 

su vez aparición de las depresiones mayores en su desarrollo vital. 

 
Promover la importancia del cuidado de la salud mental a través de actividades 
lúdicas e informativas que involucren a los participantes en la reflexión sobre el 
bienestar emocional y mental. 
 
Crear un espacio de apoyo y sensibilización donde los participantes puedan 
expresar mensajes positivos dirigidos a quienes viven con algún padecimiento 
de salud mental. 
 
Fomentar el conocimiento sobre aspectos fundamentales de la salud mental 
como la cognición, emociones y hábitos saludables mediante la participación en 
juegos interactivos. 

 
 

ORDEN DEL DIA 

1 Saludos de bienvenida por parte de los profesionales a cargo  

2 Intervención de sensibilización sobre la temática implementada   

3 Anexo registro fotográfico-formato de listado de asistencia   

 
 

DESARROLLO DE LA REUNION 

 
Abordaje: 
 
Saludos de bienvenida por parte del profesional de salud 
 
Intervención de sensibilización para ruta de atención en salud  
La Salud Mental podría interpretarse, como el punto de equilibrio entre el individuo y su entorno 
socio-cultural, garantizando su inclusión y participación asertiva dentro de los contextos; en los 
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cuales el ser humano desarrolla sus competencias, avalando su integración laboral, intelectual y de 
relaciones para alcanzar un bienestar y calidad de vida integral, en busca de motivar a la comunidad. 

El 10 de octubre de 1992 se celebró por primera vez el Día Mundial de la Salud Mental. El entonces 
Secretario General Adjunto Richard Hunter lo inició como actividad anual de la Federación Mundial 
de la Salud Mental. El día se conmemora oficialmente todos los años el 10 de octubre. 

Al principio, el Día no tenía un tema específico. Sus objetivos fueron generales de promoción de la 
defensa de la salud mental y educación del público sobre cuestiones relevantes. En los primeros tres 
años, una de las actividades centrales para conmemorar el Día fue una transmisión televisiva de dos 
horas emitida en todo el mundo a través del sistema satelital de la agencia de información de EE. 
UU. Desde los estudios en Talahassee, Florida. Los miembros de la Junta del Día Mundial de la 
Salud Mental participaron desde el estudio, con la participación telefónica en vivo de Australia, Chile, 
Inglaterra y Zambia y segmentos pregrabados de Ginebra, Atlanta y la Ciudad de México. En la 
primera transmisión televisiva de ese tipo, nos dimos cuenta de que realmente estábamos llegando 
lejos, porque hubo una llamada telefónica no anticipada y no programada desde Suiza, donde un 
grupo se había 

No es un evento de un día 

Nos gustaría hacer hincapié en que el Día Mundial de la Salud Mental no es simplemente un evento 
de un día. Los preparativos continúan meses antes y este es realmente un esfuerzo educativo a 
largo plazo. En algunos países, el programa se extiende durante varios días, o una semana, o 
incluso en algunos casos durante todo el mes. Y en algunos lugares, los preparativos para el 
próximo año comienzan casi tan pronto como termina el evento del año actual. Los informes llegan a 
nosotros desde todo el mundo a diferentes velocidades durante todo el año siguiente a los eventos 
del 10 de octubre. 

Es por eso que a través de sensibilización se interviene a la población perteneciente a los usuarios 
de la ESE HOSPITA SAN RAFAEL, en conmemoración del Día Mundial de la Salud Mental, se llevó 
a cabo una jornada de sensibilización dirigida a usuarios, pacientes, acompañantes y personal del 
área hospitalaria, con el propósito de promover la importancia del cuidado de la salud mental como 
parte fundamental del bienestar integral. 
 
Durante la actividad se trabajó en torno a la prevención de las enfermedades mentales y la 
promoción de hábitos saludables que favorezcan el equilibrio emocional, fomentando espacios de 
reflexión y diálogo sobre la vulnerabilidad como una forma de conexión humana y apoyo mutuo. 
 
Se hizo énfasis en la conciencia individual y colectiva sobre la salud mental, destacando los 
beneficios de mantener una buena gestión emocional, buscar ayuda profesional cuando sea 
necesario y fortalecer los lazos sociales como factores protectores frente al estrés y las dificultades 
cotidianas. 
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La jornada permitió la participación activa de la comunidad hospitalaria, quienes manifestaron interés 
y disposición para continuar fortaleciendo sus prácticas de autocuidado y salud mental, reconociendo 
que cuidar la mente es también cuidar la vida. 
 
Se resalta la participación y apoyo de los practicantes de psicología los cuales presentan la actividad 
lúdicas,  Se trata de una experiencia interactiva en la que los participantes podrán visitar un stand 
decorado con juegos dinámicos enfocados en aspectos clave de la salud mental como la cognición, 
las emociones y los hábitos de vida saludable.  
 
Es importante resaltar el entusiasmo por parte de los presentes, lo cual se mostraron asertivos y 
colaboradores al tema desarrollado.  
 

  

La urgencia de un compromiso conjunto con la 

salud mental y el bienestar emocional    

 
 

 

COMPROMISOS 

No. Tarea Responsable 
Fecha de 

cumplimiento 
Observaciones  

1 

Se cumplió el objetivo de 

brindar una información 

completa y de esta manera 

lograr que tengan un 

adecuado conocimiento 

sobre la temática trabajada. 

 
 
 

Nubis Ibeth Álvarez 
Estrada 

 
 
 

 
 

Mensual 

 
 

Ninguna 
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REGISTRO DE FOTOGRAFICO  
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REGISTRO DE FOTOGRAFICO  
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REGISTRO DE FIRMA DE ASISTENCIA  
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REGISTRO DE FIRMA DE ASISTENCIA  
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REGISTRO DE FIRMA DE ASISTENCIA  

 

 
 

 


